
 
 آسان  3ج131. یشترط فی المجیز أن یکون حین الاجازة جائز التصرف 1

 الف( سه مصداق از مصادیق جایز التصرف بودن مجیز را بنویسید. 

 ب( نفوذ اجازه مریض مبتنی بر چیست؟ 

حیث استدل علیه بأنّ الاجازة  (لو باع الفضولی لنفسه ثم اشتراه من المالک و أجاز، قیل بالبطلان ). 2

عن ملک لعموم الدلیل الدال علیه و یلزم حینئذ خروج المال  طلقام _علی الاصح  –کاشفة  صحت

 آسان 134البائع قبل دخوله فیه.   

 را توضیح دهید. «مطلقا»و قید « حیث صحتّ»الف( مراد از قید 

  جواب مرحوم شیخ از این استدلال را بنویسید.ب( 

کون المال ملک المشتري  الخامس: أن الإجازة المتأخرة لمّا کشفت عن صحة العقد الأول وعن. 3

الأول ، فقد وقع العقد الثانی على ماله ، فلا بد من إجازته له کما لو بیع المبیع من شخص آخر فأجاز 

المالک البیع الأول، فلا بدّ من إجازة المشتري البیع الثانی حتى یصح و یلزم ... والجواب عن ذلک: 

        ازة کاشفة عن الملک من حین العقد، وهو ممنوعما تقدم فی سابقه من ابتنائه على وجوب کون الإج

   111 – 113ص  دیسیرا بنو خیداده وجواب ش حیرا توض یفضول عیاشکال پنجم در بحث ب

عوضه . . . و ملخَّصُ ما ذکرنا  یو إما العقد الواقع عل رینفس مال الغ یالمجاز إما العقد الواقع عل. 1

فان وقعت من اشخاص متعددة کان اجازةُ وسطٍ  زیمال المج یأنه لو ترتبت عقود متعدده مترتبة عل

 الامر عکسالکشف و ان وقعت من شخص واحد ان یمنها فسخاً لما قبلهَ و اجازة لما بعده عل

ص مثال زده و حکم فسخ و اجازه هر عقود متعدده واقع از اشخاص و عقود متعدده واقع از شخ يبرا

      164ص. دیینما انیکدام را ب

. لا یتحقق الرّد قولا الا بما هو صریح فی الرد لـِ ... و کذا یحصل بکلّ فعل مخرج له عن ملکه 5

 متوسط 144بالنقل أو بالاتلاف کالبیع و الهبة ... و لوجه فی ذلک ...   

 بنویسید.دلیل هر یک از دو قسم ردّ را 

. لو کان المشتري عالما بکون البایع فضولیا و کان الثمن تالفا فالمعروف عدم رجوع المشتري علی 6

 (422)کد درس:  8پایه 6فقه        

 مکاسب: 

 العبد المسلم عیتا ب زیالمج یاز القول ف

 22/01/1101تاریخ:   باسمه تعالی

 دقیقه 60مدت: پاسخگوئی: 



علی الید ما » لعموم اما الفضولی و وجهه أنه سلّطه علی ماله بلاعوض، توضیح ذلک أن الضمان 

عدم ضمان من  مخصَّص بفحوي ما دلّ علی و الاول الضمان یاما لقاعدة الاقدام علو « أخذت

 متوسط 146استأمنه المالک و دفعه الیه لحفظه کما فی الودیعة ...  

 الف( فرق قاعده ید و قاعدة اقدام را بنویسید.

 ب( دلیل عدم جریان قاعدة ید چیست؟ 

مقابل  یف  کونیو أما أن  نیمقابل الع یف کونیالثمن فإما أن  ریإذا اغترم للمالک غ يإنّ المشتر. 4

 143مقابلها نفع ...  یله ف حصلیغرامة لم  یف کونیو أما أن  يما استوفاه المشتر

 .دیهر کدام از سه صورت مثال ذکر کن ي( براالف

 ست؟یچ عیبودن با یبه فضول ي( حکم صور مذکور، در صورت علم مشترب

 531ص« المملوک عندنا یصفقةً بثمنٍ واحد صحّ ف قبلهیالتملّک و ما لا قبلیلو باع ما » . 4

 .دیده حی: فرع فوق را با ذکر مثال توضالف

 ست؟یمملوک چ ری: حکم معامله نسبت به جزء غب

به نظر مرحوم شیخ، تصرفات پدر و جدّ در اموال طفل مشروط به وجود مصلحت است یا . 4

 آسان 510مشروط به عدم مفسده؟ دلیل آن را مختصراً توضیح دهید. 

و  نیاکمال الد یف يالمرو عیالتوق هیعل دلّیالامور المذکوره ف یف هیالفق یالرجوع ال اما وجوب». 10

 یفانهم حجت ثنایرواة حد یال های)و اما الحوادث الواقعة فارجعوا ف یو احتجاج الطبرس بةیکتاب الغ

من  دیبعف ةیالشرعبخصوص المسائل  صهایو انا حجة الله( فان المراد بالحوادث ... و اما تخص کمیعل

 551ص« و انا حجة الله(( کمیعل یبکونهم))حجت لیوجوه منها؛ التعل

 لیچرا بر اساس تعل دیده حیو توض دیکن انیب هیفق تیرا بر ولا ثیذکر مراد از حوادث ، دلالت حد با

 ست؟ین هیمختص به مسائل شرع هیوجوب رجوع به فق ثیحد

 موفق باشید

  


